
VERBALE N° 3

SEDUTA DEL 15.02.2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 15 (quindici ) del mese di febbraio , la Commissione Speciale
Segre è convocata in modalità telematica, a norma di quanto previsto dalla Legge N° 27/2020, alle ore
11,00 con il seguente o.d.g.:

•  Comunicazioni  del  Presidente  •  Audizione  della  Maestra  Elena  Servi  "Commendatore
dell'Ordine  al  Merito  della  Repubblica",  e  Fondatrice  dell'Associazione  La  Piccola
GerusalemmeInsieme ,  audizione  del  Dott.  Enrico Fink presidente  della  Comunità  Ebraica
Fiorentina  e  della  Prof.sa  Silvia  Guetta  docente  universitaria  e  Consigliera  delegata  dalla
Comunità  Ebraica  "Educazione  formazione e  l’istruzione  oltre  a  quella  per  il  Giorno  della
Memoria”. Parteciperanno Sara Funaro Asssessora Educazione e Walfare e Alessandro Martini
Assessore con delega ai  rapporti  con le  confessioni  religiose,  cultura della  memoria  e  della
legalità • Varie ed eventuali 

alle ore 11,00 sono presenti in videoconferenza i/le Consiglieri/re: Felleca, De Blasi, Asciuti, Bianchi,
Bonanni, Calistri, Innocenti, Monaco, Pampaloni, Sparavigna, Tani.

La Consigliera Barbara Felleca, in qualità di Presidente, accerta la presenza telematica dei/delle Consi-
glieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Felleca Barbara
Vicepresidente De Blasi Roberto
Componente Asciuti Andrea
Componente Bianchi Donata
Componente Bonanni Patrizia

Componente Calistri Leonardo

Componente Innocenti Alessandra

Componente Monaco Michela

Componente Pampaloni Renzo

Componente Sparavigna Laura

Componente Tani Luca

Componente Moro Bundu Antonella

e apre la seduta alle ore 11 essendo presente il numero legale.

E’ presente:della Maestra Elena Servi "Commendatore dell'Ordine al Merito della Repubblica", e 
Fondatrice dell'Associazione La Piccola GerusalemmeInsieme , audizione del Dott. Enrico Fink 
presidente della Comunità Ebraica Fiorentina e della Prof.sa Silvia Guetta docente universitaria e 
Consigliera delegata dalla Comunità Ebraica "Educazione formazione e l’istruzione oltre a quella per il 
Giorno della Memoria”. Sara Funaro Asssessora Educazione e Walfare e Alessandro Martini Assessore 
con delega ai rapporti con le confessioni religiose, cultura della memoria e della legalità 
E' inoltre presente Lorenzo Rustici  per la segreteria della Commissione Speciale Segre.

La Presidente Barbara Felleca saluta i partecipanti alla commissione e li ringrazia della loro disponibilità , lascia la
parola alla Maestra Elena Servi cElena Servi, rappresentante della comunità ebraica maremmana e presidente
dell’associazione pitiglianese “La piccola Gerusalemme” ricorda così i giorni terribili della persecuzione agli ebrei.
L’Assessore Sara Funaro porta i  saluti  ed esprime soddisfazione per i  lavori  della commissione significando
l’impegno del Comune di FIRENZE alla lotto alle disuguaglianze. 



Il Presidente Fink saluta i partecipanti alla commissione e ringrazia la presidente dell’invito, sostiene con forza
che il percorso intrapreso dalla commissione vada portato avanti soprattutto nelle scuole, ricorda l’impegno della
comunità ebraica alla lotta alle disuguaglianze

Terminata la presentazione si apre una discussione nella quale i Consiglieri si esprimono in favore del
più ampio sostegno possibile alle iniziative che la comunità ebraica vorrà intraprendere. 
Ringraziano la Maestra Servi della sua preziosa testimonianza

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Felleca Barbara
Vicepresidente De Blasi Roberto
Componente Asciuti Andrea
Componente Bianchi Donata
Componente Bonanni Patrizia

Componente Calistri Leonardo

Componente Innocenti Alessandra

Componente Monaco Michela

Componente Pampaloni Renzo

Componente Sparavigna Laura

Componente Tani Luca

Componente Moro Bundu Antonella

Verbale letto approvato  nella seduta del 22/12/2021

Firmato in data 13/01/2022

     Il Segretario                                                                                      La Presidente
   Lorenzo Rustici                                                                                 Barbara Felleca

 


